

習：建教育強國 育時代新人

習近平

香港文匯報訊 國家主席習近平昨日上午在京主持召開學校思想政治理論課教師座談會。他強調，辦好思想政治理論課，最根本的是要全面貫徹新時代黨的教育方針，培養德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人。

詳刊 A 5



王志民主持召開領導班子會議 學習貫徹習近平重要講話和兩會精神

中聯辦：推動兩會決策部署 在港上岸落地落實

香港文匯報訊 3月18日，中央政府駐港聯絡辦主任王志民主持召開領導班子會議，傳達學習全國兩會精神特別是習近平總書記六到團組的重要講話精神，安排部署學習宣傳貫徹工作。外交部駐港特派員公署特派員謝鋒和招商局集團、中銀香港等駐港中資企業主要負責人參加會議。

會議指出，今年全國兩會是在新中國成立70周年和決勝全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標的關鍵之年召開的重要會議。習近平總書記在兩會期間先後參加全國政協文藝社科界聯組會以及全國人大內蒙古代表團、甘肅代表團、河南代表團、福建代表團、解放軍和武警部隊代表團的審議討論，與代表委員共商國是並發表重要講話。會議審議批准了政府工作報告、全國人大常委會工作報告、全國政協工作報告、最高人民法院工作報告、最高人民檢察院工作報告，審查了計劃報告和預算報告，審議通過了外商投資法。會議務實高效、凝心聚力、風清氣正，是一次民主、團結、求實、奮進的大會，對做好2019年經濟社會發展各項工作、為全面建成小康社會打下決定性基礎具有重要而深遠的意義。

港區代表委員貢獻特區智慧香港力量

會議認為，今年全國兩會通過的「七個報告、一部法律」，都充分體現了習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神。政府工作報告充分彰顯了以習近平同志為核心的黨中央在風險挑戰面前引領經濟社會持續健康發展的堅強領導力，令我們對如期全面建成小康社會，順利邁上建設社會主義現代化強國的新征程更加充滿信心，也為香港進一步對接國家各項重大發展戰略，尤其是以香港國際創科中心建設為引領參與粵港澳大灣區建設提供了新的強大動力。作為外商投資領域新的基礎性法律，外商投資法為構建法治化、國際化、便利化營商環境提供了堅強法治保障，是我國對外開放事業從商品和要素流動型開放向制度型開放轉變的重要里程碑。國家明確對港澳台投資可以參照新的外商投資法進行管理，加之CEPA等單獨適用於香港的安排等多重利好迭加，必將為香港更好融入國家發展大局、共享國家發展成果提供更多新機遇新空間。港區代表委員積極履職盡責、建言獻策，為今年全國兩會的圓滿成功貢獻了「特區智慧」「香港力量」，充分展現了愛國愛港的燦爛熱情懷、為國為港的責任擔當、參政議政的專業能力和敬業為民的奉獻精神。

習近平講話提出新理念新論斷新要求

會議指出，習近平總書記六到團組發表的系列重要講話，思想深刻、內涵豐富、情真意切、針對性強，提出了一系列新理念新論斷新要求，是習近平新時代中國特色社會主義思想的豐富和發展，對我們做好今年乃至今後一個時期的香港工作和參與粵港澳大灣區建設具有重要的指導意義。



習近平在兩會期間參加河南代表團的審議。

資料圖片



王志民(前排中)出席全國人大港區代表團會議並與代表們合影。

資料圖片

義。講話充分體現出習近平總書記對中國問題「把脈」精準、謀慮深遠，一定能領航「中國號」巨輪劈波斬浪、實現中華民族偉大復興的中國夢；充分體現出習近平總書記以人民為中心的發展思想和無比深厚的人民情懷，一定能引領全國各族人民在不斷增強獲得感幸福感安全感中開創新時代的新局面；充分體現出以習近平總書記為代表的中國共產黨人始終自律自強、作風過硬，前所未有的強大「核心、黨心、民心」為我們排難克險、繼續前進提供了根本指引和堅強保障。

把思想和行動統一到系列重要講話

會議強調，全國兩會精神是一年一度重要的「中央聲音、國家議題」。中央駐港機構要深入學習全國兩會精神和習總書記到部分團組的重要講話精神，結合學習習總書記在會見港澳各界慶祝國家改革開放40周年訪問團的重要講話來思考謀劃，切實把思想和行動統一到習總書記的系列重

要講話上來，結合香港實際，抓好貫徹落實。一是要深刻領會習總書記在參加福建代表團審議時指出的「在推動兩岸融合發展上作出示範」「要探索海峽兩岸融合發展新路」是與十九大報告「要支持香港、澳門融入國家發展大局」一脈相承的，深刻領會習總書記關於向改革開放要動力、堅持「兩個毫不動搖」、最大限度釋放全社會創新創業創造動能等重要指示，深入思考如何支持香港更加積極主動融入國家發展大局、在改革開放「最大舞台」上更好發揮「一國兩制」的最大優勢，進而創造香港發展的新輝煌。二是要深刻領會習總書記關於打好脫貧攻堅戰、穩步提高民生保障水平、不斷增強人民群眾獲得感幸福感安全感等重要指示，深入思考如何支持香港發展經濟、改善民生，支持香港同胞積極參與和助力內地貧困地區打好脫貧攻堅戰。三是要深刻領會習總書記關於加強生態文明建設、統籌好經濟發展和生態環境保護建設的關係等重要指示，深

入思考如何深化粵港澳生態環境保護合作、建設美麗宜居的大灣區。四是要深刻領會習總書記關於文藝社科工作者要堅持與時代同步步伐、以人民為中心、以精品奉獻人民、用明德引領風尚等重要指示，深入思考如何在香港社會更好傳承發揚中華優秀文化和更加積極主動促進國際人文交流。

中央駐港機構要認真抓好學習宣傳

會議要求，中央駐港機構要樹牢「四個意識」、堅定「四個自信」、堅決做到「兩個維護」，認真抓好全國兩會精神特別是習近平總書記六到團組重要講話精神的學習宣傳和貫徹落實，堅定支持林鄭月娥行政長官和特區政府依法施政、勇敢擔當、積極作為，着力推動全國兩會有關決策部署在香港「上岸、落地、落實」，鞏固維護和發展好香港持續穩中向好的態勢，推動「一國兩制」成功實踐行穩致遠。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年3月
19 星期二
大致天晴 晚有薄霧
己亥年二月十三十五卦 氣溫20-25°C 濕度70-95%
港字第25200 今日出紙3疊9張半 港售10元



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信

國家自然科學基金 首向香港六大開放



詳刊

A 4